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Honmentés.
Magyarország hazafiasán gondol­

kozó mágnásai, a közelmúlt időben, 
az országos mentő egyesület céljai­
nak előmozdítására egy tekintélyes 
összeget jövedelmezett és e mellett 
művészi színvonalon álló estélyt ren 
deztek- Röviden szólva hazafias men­
tést végeztek. Jól esik szerény elis­
merésünkkel hozzájárulni az ilyen 
cselekedetekhez, mivel t Adatában va­
gyunk annak, hogy mindnyájunkat 
érhet baleset. Magyar nemzeti szem­
pontból balesetnek minősíthetjük azt 
is, midőn a magyar kézen lévő birtok 
gazdája abba a helyzetbe kerül, 
hogy képtelen birtokának továbbra is 
tulajdonosa maradni.

Hogy miképpen kapja a birtokos 
ezt a — köztudomás szerint nehezen 
gyógyítható betegséget — nem ku­
tatjuk, de hogy a magyar nemzeti 
állam megszilárdítása érdekében ezt 
gyógyítani kell es a ki ezt teszi ha­
zafias cselekedetet végez, azt valljuk.

,A beavatottak tudják, hogy Alsó­

TÁRCA.

A német nőkben. . ..
A német nőkben kevés báj van, 
Mindegyik egy-egy hosszú báb, 
Közömbös, bágyadt, csöndes szívvel 
Járkálok közöttük tovább.

A német nők közt egy kis formás 
Magyar asszonyra gondolok, 
Eb szivem mindjárt, nem közömbös, 
De táncol ujjong és lobog. . .

Endrödi Sándor.

A mi szerelmünk.
A szerelmünknek semmi célja nincsen, — 
Te jobbra mégy, én balra tartok, kincsem; 
Leszámolunk, levél, kép — s miegymással, 
Búcsút veszünk és újra kezdjük — mással.

Ha az a más olyan kit sose láttunk,
Nem kerestünk, csak egyszer megtaláltunk...

fehér vármegye területén sajnos gya­
kori jelenség a magyar birtokosság 

s ilyen jellegű betegsége, de iszont 
gondviselésszerü szerencsénknek tart­
hatjuk azt, hogy Isten után a haza­
fias kormány vármegyénk élére olyan 
főispánt állított,- aki lankadatlan buz­
galmával, őseitől örökölt fajszerete- 
tével, lépten-nyomon igazolja, hogy 
benne egy hivatásos honmentöt bí­
runk.

A m kir. földmivelésügyi minis­
tér a magyarigeni járásban egy ős- 
neinesi és egy magyar család össze­
függő tekintélyes magvar földbirtokát 
megvásárolta telepítési célokra, 25 
somogymegyei ide telepítendő magyar 
csaliddal fog szaporodni Alsófehér- 
megye lakossága.

Ezt a nonmentési cselekedetet 
Br. Kemény Árpád közszeretetben 
álló főispánunk közbenjárásának kö­
szönhetjük. Fáradozásait nem dicsér­
jük, megvagyunk győződve, hogy nem 
elismerésekre pályázik, hanem cse- 
lekszik fenkölt hazafias lelkének su­
gallatára a magyar nemzeti állam ki 
és tovább építésén.

Akkor megérted te is, mint magam,
Hogy nem szerelem, melynek célja van 1...

Balta ^Siklós.

Utón.
Irta: Lengyel Géza.

Friss téli reggel volt, hideg és tiszta, 
fönt a fákon már ^napsugarak táncoltak. A 
kis állomási szobában ketten voltak, Gá­
bori meg a felesége. Várták a pesti gyors­
vonatot. Gábori álmosan pislogott a fehér 
vidékre, az asszony vidáman nézdegélt.

— Most újra utazunk — mondotta 
ragyogó szemekkel és várta a hatást.

Gábori felnyitotta a szemét és nagyon 
egyszerűen mondta: Igen újra.

Az asszony szemrehányóan figyelmez­
tette rá, hogy mit jelent az utazás. Hogy 
az első ütjük a nászút volt, amikor szé­
dülve és rózsaszínűén szóltak a piros pár 
nák közé. Azután visszajöttek még mindig 
mámorban és hat hónapig éltek elvonulva 
a bakonyvári Fő-utcán. Most fölmennek

Azonsai gondviselés sok ilyen 
hivatásó>'ment'Őt, ennek a sokat szen­
vedett magyar hazának, kitől megta­
nulhatja minden igaz hivő „Hazádnak 
rendületlenül légy hive ó magyar !

Pünkösd.
Titkos jel rajzolódik az égen és az 

apostolok érezték a Szentlélek szárnyának 
lebbenését. Ez az égi jel, ez a »zárnyleb- 
benés megerősítette az ő liitöket és meg­
ihlette csüggedő sziveiket.

Az emberi léleknek, amikor elcsüg­
ged, biztatásra van szüksége, hogy uj erőre 
kapjon s el ne veszítse hitét az élet egy­
hangú, siváran pergő napjaiban.

A magyar nép ezer sebből vérzik. 
Tépett reménységgel, csalódott szívvel áll 
a népek áradatában, s csak a régmúlt idők 
jobb napjain merenghet, mert a jelene si­
vár és a jövője kilátástalan.

Mögötte, a múlt idők távolában, még 
itt-ott lát egy-egy napsütte mezőt, egy-egy 
virágos rétet vagy árnyas erdőt, de előtte 
kopár, magas hegynek szögellik az ut, s 
nem láthatja, mi van bércen túl.

Reménységei, amiket szeretette] me­
lengetett szive mélyén, egymásután eltü­
nedeztek s ha a csalódás nagy terhével 

| megnézni a pesti világot, szinházba járni, 
| vásárolni. És Gáborinak egy két üzletét 

megsürgetni a ministeriumban. Gábori te­
hát az osztálytanácsosra gondolt, az asz- 
szonyban a nászút emlékei ébredtek fel. 
Nagy robajjal megnyílt az ajtó. Két fis­
kális jött be meg az öreg doktor, Naszódi. 
A férfiak hangos örömmel üdvözölték egy­
mást — ők is budapestre utaznak — az 
asszony kedvesen, barátságosan mosoly­
gott és tizperc múlva a vonaton szorong­
tak a forróra fütött folyosón. Az ablakok 
mögül rosszindulatú szemek meredtek rá­
juk. Végre bebotorkáltak egy kupéba. Már 
ketten ültek ott, a szűk ketrec egyszerre 
megtelt.

Az asszony bátortalanul nézett körül:
— De fiam, hiszen ez második osz­

tály.
Gábori nevetett: Hát persze, hogy az. 

Hová gondolsz ? Nem vagyunk már nász- 
uton.

Naszódi doktor hangosan hahotázott. 

kézitáskák, dohány * szivartárcák, gyermek átéKök/
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban

kapható Fiisusy J. könyv- és papirkereskedésében
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útnak is indul a meredek hegyi utón, alig 
egy két lépésnyiről visszabukik a mélységbe. 
Sziszifuszi munkát végzünk : a hegytetőt, 
a melynek ormáról szebb jövő biztat, ta­
lán sohasem fogjuk elérhetni.

Nem elég, hogy kicsinyek és szegé­
nyek vagyunk, még egymással is marako­
dunk. Kicsinyes dolgokra pazaroljuk az 
erőinket s ha nagy dologra kerülne a sor, 
ernyedten hullanak alá a karjaink. Terv- j 
szerütleniilés céltalanul végezzük nap-nap i 
után a megélhetés robotját és Kárpátok- = 
tói az Adriáig nyüzsgő milliók között nin- i 
csen egyetlenegy, akinek kezébe adhatnék ; 
a vezéri pálcát, mondván: Tebenned meg- ' 
bizunk! Vezess minket, és mi követni ío- I í 
gunk 1 Nincsen egyetlen egy, akinek min- j 
den kisértést megvető minden egyéni vá- j 
gyat hazafisága, hatalmas eíméje és tüzes 
lelkesítő szava aléltságából fölrázná ezt a 
sokat zaklatott népet, és bátor kézzel 
megmutatná az utat, amelyen haladnunk 
kell, hogy el ne veszszünk Ha valahol, 
bármely rejtekén az országnak, felbukanna ; 
a nagy, mindent betemető szürkeségből ez j 
a fényes, tüzes elme, a mely világitana és I 
melegítene, nem kellene félnünk a jővén- | 
dótól. Köréje gyülekeznénk, áhitatt <1 hall- [ 
gatnók csodásán csengő szavát és utatlan ; 
utakon, járatlan erdőkön, vizmosta partokon i 
követnők öt, a merre vezetne.

De addig, amig ez a tünemény meg 
jelenik valahol; addig amig e nagy szellem 
szárnyának lebbenését nem érezzük, ve- 
rejtékes homlokkal, tövisek vérezte lábbal j 
céltalanul fogunk bolyongani a iidércek- i 
kel teli pusztaságban.

Itt — ott feltűnik egy ingatag, rész- j 
kető fény. Utána rohanunk. Azt hisszük, > 
ez az igazi. És mocsárba vezet. Lidérc — tűz í 
volt, amely vesztünkbe csábit óvakodjunk > 
ezektől a csalóka tüzektől, melyek ideig 
óráig ragyognak, de «oliasem melegítenek. 
Az apostolok erős hitével, rendíthetetlen

Már maga alá gyűrte a bundáját és már 
kezében volt a kártya. Rászólt Gáborira:

Van már egy esztendeje Laci hogy 
nem játszottunk. De most kipótoljuk. Van 
időnk Pestig.

Az asszony rémülten figyelte az urát. 
A férfi nem vette észre a tekintetet, csen­
desen, felelt:

— Hogyne Gyuri báesi. Nagyon szí­
vesen.

Megnyúlt az asszony arca, kis száj­
szögletei lefelé húzódtak és púim tömött 
hajfonatai oldalt billentek. Naszódi már osz­
totta a kártyát, négyfelé. Az egyik fiskális 
visszautasította.

— Nem játszom, sohse szoktam.
Az asszony hálás pillantást vetett rá, 

az ura közönbösen mondta :
— Akkor hármasban játszunk.
És megindult a játék. Rohant a vidék, 

végtelen hómezők váltották fel egymást, a i 
kártya csattogott és a kerekek ütötték a 
taktust. Az asszony meghúzódott az ülés 
zugában, a tekintete az urát kereste

biialmával kell bírnunk, hogy akkor, ami­
kor hajnali égen feltűnik majd az igazi, 
ragyogó és melegítő fénysugár, térdre borul­
junk és ájtatos suttogással, srős hittel és 
meggyőződéssel rebegjük: Ez a Szent­
lélek 1 F. J

Az érettségi.
Itt van ismét, megjött friss erőben 

egészségben, a diákok legfélelmetesebb 
réme, az álmot rontó, ünnepbontó nagy 
vizsgálat, az érettségi. Mindnyájunkat 
egyaránt érdekli, mert talán egyetlen egy 
olyan ember nincs müveit társadalmunkban, 
a kinek valamely hozzátartozója ne rettegné, 
ebben a hirtelen beállott melegben, ezt a 
félelmetes mumust, mely íme évtizedek 
óta viszi rosszra, tilosba s meg nem 
engedettbe az érni szívesen érő, de vizs­
gázni kevésbé szerető fiatalságot.

Sok igen sok téntát pocsékoltak már 
el ennek a kérdésnek megvitatásában, de 
egyetlen olyan helyes Argumentumot sem 
hallottunk a sok felvetettben, mely az 
érettséginek, a tudományos nevelés mai 
állása mellett, létjogosultságát igazolni 
tudta volna. Felesleges, haszonnélkül való 
nyűg az, mert sem mértékét a diákság 
tudásának, sem bizonyságát általános 
műveltségének nem szolgáltatja. Hanem 
igenis olyan cselekedetekre bírja a tanuló 
ifjúságot, mely alapjában jellemének rossz 
útra való fejlődését mozdítja elő.

Mert mindnyájunk előtt ismeretesek 
azok a csalafinták, melyeket az ifjúság az 
érettségi tételek megszerzésében, vagy 
azok kidolgozásának átcsempészésében 
kifejtenek. Nem egy felvigyázó tanárnak 
kell fájó lélekkel szemet hunynia ezek 
előtt a meg nem engedett s alapjában jel- 
lemtelen cselekedeteknek, mert ugyan 
kinek lenne szive, egy évek óta ismert s 
képességeiről tulon túl is meggyőződött 

rül vette kutatóan, lankadó reménnyel és 
várt egy meleg pillantást, egy gyöngéd 
mosolyt, ami azt jelentette :

— Várj egy kicsit Ilikém. Mindjárt 
vége és a tied leszek.

Hiába Gábori buzgón figyelte a kár­
tyát és egyetlen ambíciója az volt, hogy 
az öreg Naszódi elismerje róla:

— No nem felejtetted még el.
Már vége a fél útnak, már a kétség­

beesés környékezi az asszonyt. Tart egyre 
tart a végtelen játék. Az asszony nem tud 
már nyugottan maradni. Megmozdul az ura 
fölé hajlik. Gábori nem veszi észre. Zavar­
talan szólal meg:

— Laci, kérlek . . .
Laci nem néz fel a kártyából. De 

felel:
— Parancsolj édes.
— Laci, éhes vagyok — mondja az 

asszony.
A hangja elfúló. Várja, hogy most 

diákját, ilyen gyerek csíny miatt megfosz­
tani attól, a mely nélkül egyetlen lépést 
nem tehet, a mely esetleg három esztendő» 
katonai szolgálatra késztette a múltban, 
(ma már a nyolcadik osztályos iskolai 
bizonyítvány is önkéntességre jogosít,) az 
érettségéről tanúskodó bizonyítványból.

Ob hány diáknak zúzná össze esetleg 
egész jövendő boldogságát az, ha a csínyt 
észrevevő tanár keményszivüsége őt az 
illetékes fórum elé állítaná s a kiszabott 
büntetést méretné reá. így azonban maguk 
a tanárok kényszeriték,v hogy szemet 
hunynak annak, mit pedig nem szívesen 
látnak.

Sokszor ha a kevésbbé figyelő tanári 
őrszem nem is veszi észre a diákstikliket, 
kiderül az érettségi dolgozatok egyöntetűsé­
gén, hogy hiba van a kréta körül s ilyenkor, 
ha a főigazgató szigorú bácsi, akkor van 
nemulass a diákság körében.

Pedig minden érettségin több kevesebb 
diáknyelven u. n. „svindli“ történik, de 
hát uram fia, ki kölcsönözne annak nagyobb 
jelentőséget, hiszen maguk a vizsgáztatók, 
kezdve a főigazgatótól egész a tornatanárig 
diák korukban maguk is körösztül mentek 
ezeken az izgalmas és válságos perceken, 
ugyanazon csalafinták, ugyanazon csínyek 
segítségével s senkinek sincs kedve 
szigorúbban Ítélni, mint a minő elbírálást a 
maga részére igényelt a múltban.

Nem is ez volt célja mai cikkünknek, 
hogy ezekről a szokásos csinytevésekről a 
jól megérdemelt leplet leráncigáljuk, hanem 
pusztán annak demonstrálása lebegett 
szemeink előtt, hogy az érettségi vizsgálatok 
mai formájában már elévültek, céljuknak 
meg nem felelnek, tehát kiküszöbölendők.

Minden olyan teher, nyűg, mely 
sem a diákság előnyére, sem jellembeli 
fejlődésre előnyösen nem hat, maguknak 
a tanerőknek kellemetlen, terhére van s 
csak egyetlen célt szolgál, a statisztika 
ama szomorú lajstromát, mely az életuntak - 

de legalább is rögtön szétrebbenjen a 
játék.

De nem rebbent szét. Gábori most 
már felnéz és azt mondja :

— Igen, Ili, hisz vau étkező kocsi.
És játszik tovább nyugodtan. Az asz- 

szony elrémülten néz körül. Segítséget vár 
valahonnan. Az ügyvéd a negyedik aki 
nem játszik, megszólal:

— Bizony én is mennék uzsonázni. 
Ha parancsolja nagyságos asszony . . .

A nagyságos asszony az urára néz, 
az ura makacs nyugalommal játszik tovább. 
Az asszony rámereszti a szemét és magá­
ban hangtalanul kérdezi:

— Hát eleresztene ? Félesztendei há­
zasság után? Magamban? Egy idegen em­
berrel? Akivel meg is csalhatom?

Gábori mit sem tud ezekről a viharos 
kérdésekről Olimpusi nyugalommal oszt és 
laposan, de melegen rápillantva a felesé­
gére, szól:

i. édes.

EGY EGESZDOBOZABA KSO KORONA. 
U»ph»t» * , ógyazwtArakkra, de Hctosn ei

ENERGIN V LLALATNÁL PÉCSETT,
8 doo bérmentesen szállít.

IWF~ Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és vértisztitó szer! 'W 

Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva!
CJYFRMFKFKMFI • Sietteti a járást és fogzAst, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart—bázto- 
« ILnlllEnLtllilLly. sitja a rontok és iamok ép fejlődését —javítja és rendezi az emésztést. 

FFI MHTTFKNFÍ ’ Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlató szer, 
fLLluU 1 1 LnluLL , .— mellbajosoknál megszünteti az izzadást és olősegiti a gyógyulást.
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kai, az öngyilkosokkal foglalkozik, újabb 
»zámokkal megtölteni, a közoktatásból 
•Itávolitandó, mert az ezzel felszabadult 
oktatási idő s erő más hasznosabb s 
«élravezetőbb tudományokra fordítható.

De még nagyon sok téntának s még 
sokkal több vezető ciknek kell majd evvel 
a témával foglalkoznia, hogy az általános­
ságban gyűlölt, és minden hozzáértőtől 
céltalannak deklarált érettségi vizsgálat, 
jól megérdemelt nyugalmába vonuljon. A 
tendentia ugyan, mint a legutóbbi évek 
miniszteri rendeletéiből is kiviláglik, az 
érettséginek hova-tovább való könyebbé 
tételére irányul, de szerintünk leghelyesebb 
volna az érettségit egész könnyűvé tenni, 
hogy elpárologhasson, egyszerűen eltörölni.

Majd ha az emberek humánusabban 
gondolkoznak s nem úgy, mint manapság, 
hogy éri is megszenvedtem az érettségi 
kellemetlenségeit, szenvedjenek az utánam 
jövők is, majd ha a következő generátió 
fejlődésének alapelvét a könnyebb munka 
s több tudomány rendszerére fektetjük, 
akkor, de csupán akkor remélhetjük, hogy 
a nyár beköszöntőt elkeserítő érettségi 
mumusa nem fog kisérteni, még álmaink­
ban sem.

Marosujvár ünnepe.

Az E. M. K. E. közgyűlése.

Marosujvár, 1908. junius 4.

Ünnepre készülünk. Vendégeket vá­
runk. Néhány nap múlva az ország leg­
nagyobb közművelődési egyesületének vo- 
zérférfiait fogadjuk körünkbe. A magyar­
ság szent ügyének lelkes harcosai, meg­
hallgatva Marosujvár hazafias közönségének 
hivószavát: pünkösd másodnapján itt Ma- 
rosujváron, Alsófehérmegye magyarságának

Az asszony összeszoritja az ajkait és 
válaszol magának :

— Hát vége. Megcsalom. Már szere­
tőm van. Nyúl a keztyüje után és ránéz 
az ügyvédre. Csak most nézi meg. Cirmos 
szőke hajusza van az ügyvédnek, álián kis 
légyszakái. Félig már felált, de nem tudja, 
mi lesz, jön-e az asszony. Nagyon türel­
metlen és borzasztó félszeg és olyan szimpla, 
hogy még csúnyának sem lehet mondani. 
És félig állva, félig ülve, aggodalmas arc­
cal, összeráncolt homlokkal szól:

— Bizony gyerünk nagyságos asszony, 
már nagyon éhes vagyok.

Az asszony egészen belédől, belésem- 
misül a bőrpárnák közé. Még egy nagyot 
tekint a férfira aztán mintha a szemével 
visszadobná a képét. Mint mikor az Ízet­
len ételt kiköpi az ember. És csendesen 
mondja:

— Nem megyek ügyvéd ur a fe­
jem fáj.

eme végpontján bontják ki az Emke szent 
lobogóját.

Hazafias lelkesedéssel hívtuk, honfiúi 
örömmel várjuk megérkezésüket.

Ünneppé, a magyarság szent ünnepévé 
avatjuk e napot. Eljönnek és tanúságot 
fognak tenni, hogy Marosujvár közönsége 
is lelkesedni tud aaon Eszméért, melyet az 
Emke immár 24 év óta törhetetlen kitar­
tással szolgál. Be fogjuk bizonyítani e 
személyükben egyen-egyen is kiváló érde­
mes férfiaknak, hogy hazunk és különösen 
országrészünk Erdély magyarsága javáért 
folytatott küzdelmükben, itt egy érzésben 
buzgó, erős akarattal küzdő társadalom áll 
mögöttük és néz rájuk tisztelettől.

Ünnepre készülünk, tegyük e napot 
valóban a magyarság ünnepévé, áldozzunk 
közös lelkesedéssel, egységes akarattal a 
magyar közművelődés oltárán!

Az ünnepség sorrendjét alábbiakban 
részletesen közöljük:

Érkezés.
Vendégeink junius 8-án a székelyko- 

csárdi állomásra Kolozsvár felöl reggel 7.50, 
Marosvásárhely felöl 7.40 és Nagyenyed 
felöl reggel 9.52-kor érkeznek.

Az igazgató választmányt Marosujvár 
nagyközönség nevében Binder József járási 
főszolgabíró fogja üdvözölni.

A Kolozsvár és Marosvásárhely felöl 
érkezett vendégek ezután rendes vonatunk­
kal egészen a sóbányatelepig jönnek be, 
ahol a rendező bizottság élén, Szabó Albert 
m. kir. bányatanácsos fogadja és üdvözli 
őket.

Báttyajárás.
A vendégek közvetlenül a megérke­

zésük után Szabó Albert bánya tanácsos, 
főbányahivatali főnök, Magyary Mihály fő­
nöksegéd és az üzemi tisztviselők kalauzo­
lása mellett megtekintik a világhírű sóbá­
nyánkat. A bányalátogatási dij személyen- 
kint 1 kor., mely öszeg tudvalevőleg jóté­
kony és magáncélokra lesz fölhasználva.

Elszállásolás.

A bányalátogatás után a szívesen lá­
tott vendégeink vendéglátó házigazdájuk 
kíséretében szállásukra térnek. Vilásreg- 
gelizés és esetleges átöltözködés után a 
főbányahivatal előtt ismét gyülekeznek.

Istentisztelet.
A közgyűlés napja dicsőségesen ural­

kodó Apostoli királyunk 0 Felsége koro­
názási évfordulójára esvén, a közgyűlés tag­
jai részt vesznek a róm. kath. templomban 
délelőtt 10.30 órakor és a ref. templomban 
délelőtt 11 órakor tartandó ünnepélyes is­
tentiszteleten.

Az istentiszteleten a helyi lakosság 
a templomok szűk voltára való tekintetből 
és a vendégek iránti figyelemből, csak kor­
látolt számban vehet részt.

Közgyűlés.
A ref. templomban a közgyűlés tárgy­

sorozatába beillesztett ima után közvetlenül 
lesz az Emke közgyűlés tárgysorozata a 
következő:

1. „Hymnusi“. Énekli: a Kolozsvári 
Dalkör.

2. Elnöki megnyitó és bizottságok ki­
küldése.

3. Múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása.

4. Képviseletek és üdvözletek beje­
lentőié.

5. Évi jelentés.
6. Számvizsgáló-bizottság előterjesz­

tése.
7. Néptanítói jutalmak kiosztása.
8. Jelölő-bizottság előterjesztése.
9 Indítványok.

10. Elnöki záróiaó.
11. „Szózat“. Énekli: a Kolozsvári 

Dalkör.
Társas-ebéd.

Délután 1.45 órakor a közgyűlés lefo­
lyása után a kincstári vendéglőben társas­
ebéd lesz. Egy teríték ára 5 kor.

Marosujváron a közebédet illetőleg, 
nehány nappal előzőleg egy aláírási iv fog 
köröztetni.

E helyen is felkérjük a hazafias kö­
zönséget, hogy az ivet minél számosabban 
aláírni és a közebéden résztvenni szíves­
kedjenek.

Térzene.
Délután 5 órakor a Bánca sétatéren 

térzene lesz. Müso. a a hel.yszinen fog szél­
osztatni.

Hangverseny.
Délután 6 órakor a kincstári vendéglő 

nagytermében hangversennyel egybekötött 
zártkörű táncmulatság rendeztetik, melyre 
a meghívók e napokban küldettek szét.

A hangversenynek különös érdekes­
séget kölcsönöz az, hogy azon Rákosi Jenő 
főrendiházi tag szabad előadást fog tartani; 
közreműködik továbbá az országos hírnevű 
kolozsvári Dalkör és alkalmunk lesz Binder 
Józsefné úrnő és Szabó Erzsiké k. a. 
művészi zongorajátékában gyönyörködni.

A hangverseny műsora következő:
1. Fohász, tenor és bariton szólóval 

Huber K.-tól: „Kolozsvári Dalkör“.
2. Szabad előadás: Rákosi Jenő 

főrendiházi tag ur által.
3. Mi volt nekem a szerelem, Fortuner 

E.-től: „Kolozsvári Dalkör“.
4. Magyar rhapsodia Liszt F.-től, 

négy kézre zongorán előadják: Binder 
Józsefné úrnő és Szabó Erzsiké k. a.

5. Vadászdal, szóló quartett Asthalztól; 
Dalköri tagok.

6. Bordal, tenor szólóval Hainmtól: 
„Kolozsvári Dalkör“.

A Hangversenyt tánc követi.
Belépő-dij : Személyenként 2 kor. 

Családjegy három személyre 4 kor.
A táncmulatságon Káló Géza nagy- 

enyedi népzenekara fog játszani.
Elutazás,

Sajnos erről is meg kell emlékeznünk. 
Vendégeink legnagyobb része már az esti 
gyorsvonattal ismét elutazik.

A Kolozsvár, illetve Marosvásárhely 
felé utazó vendégek kényelmére a bányatér­
ről 8.15 órakor Székelykocsárdig egy külön 
vonat fog inditatni.

Vizsgalapok és Jutalomkönyvek
szép kivitelben és jutányos áron kaphatók:

F* KX £ Y kaHyvkerMkeötoélMin
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Reméljük, hogy vendégeink kedves 
emlékkel távoznak körünkből. E reményt 
pedig abból a mély meggyőződésből fakadó 
hitünkből merítjük, hogy Marosujvár 
közönsége bizonyára magyaros jó szívvel 
fogja látni a vendégeket és mindent el 
fog követni, hogy azok itt jól érezzék 
magukat és tényleg kedves emlékekkel 
távozhassanak körünkből.

Úgy legyen!
*

Felkérjük a háztulajdonosokat, hogy az 
ünnepélyre a házakat feUohogózni szívesked­
jenek !

HÍREK.
— Áidozó csütörtök. A keresztény 

világ egyik legszebb ünnepe az áldozó 
csütörtök, amelyet úgy a katbolikusok, mint 
a protestánsok megünnepelnek. — A ka- 
tholikusokná! ekkor zárulnak a húsvéti ünne­
pek alkalmából megkezdett gyónások és 
áldozások, a protestánsoknál pedig ennél 
is nagyobb jelentősége van. mert a hitben 
való megerősítésnek lélekemelő ünnepe Ez 
ugyanis a konfirmáció napja, araikor a ser- 
dűllő leányok és ifjak először járulnak az 
Ur asztalához, hogy megerősödjenek hitük­
ben s magukhoz vegyék az Ur Jézus testét 
és vérét. Ez első Urvacsora-vétel avatja 
őket igazán az egyház tagjává. Az itteni 
református templomban ez évben 34 fiú 
és 33 leány konfirmált. A templom pad­
sorait a hívek nagy száma, a gyermekek 
hozzátartozói, a szülők töltötték meg. A 
A konfirmálandók az urasztala körül fog­
laltak helyet. Janesó Lajos esperes intézett 
hozzájuk emelkedett szavakat, melyekben 
méltatta a konfirmáció jelentőségét. Az 
ifjak hitvallást és fogadást tettek, s maguk­
hoz vették az első úrvacsorát. Ugyan e 
napon az itteni róm. kath. templomban 
Magdó Mihály plébános 22 gyermeket ve­
zetett az Ur színe elé, 10 órakor azt. mise 
volt, mise közben szép beszédet intézett 
a gyermekekhez; intette őket hitükhöz 
való ragaszkodásra. Azután a szülőkhöz 
szólott kérve őket, hogy öntsék gyermekeik 
leikébe a hitet és felebarátaik iránti szere- 
tetet, ezután letették a hitvallást és követ­
kezett az első áldozás. A gyermekek égő 
gyertyákkal mentek az Ur elébe. Áldozás 
után gyönyörű imát mondott Magdó plébá­
nos a gyermekekre és kérte reájuk Isten 
áldását.

—- Majláth püspök és a förabi. Szép 
jelenet folyt le múlt héten Fogarason. Ugya­
nis Majláth püspököt odaérkezése alkal­
mával dr Kelemen Adolf ottani főrabbi is 
üdvözölte és beszédét következő szavakkal 
fejezte be: „Imánk száll a Mindenhatóhoz : 
ő óvja, ő áldja az erdélyi róm. kaih. sta­
tus főtisztelendő püspökének nagyméltósá­
godnak nemes munkában megszentelt éle­
tét nemzeti dicsőségünk gyarapítására, a 
róm. katb. és minden testvéregyház áldá­
sára“. Az üdvözlésre a püspök többek közt 
ezt mondta: „Mélyen meghatottak és szi­
vembe vésődtek azon igazán szép szavak, 

melyeket a fogarasi izr. hitközség nevében 
szónokuk hozzám intézett. Valóban a ki­
nyilatkoztatott igazságok minden hóditó 
ereje a szeretetben áll. Ennek kell áthatni 
mindnyájunkat, mert jaj annak, ki nélküle 
szűkölködik. Két okból: mert az a szegény 
ellensége önmagának és ellensége ember­
társainak is.“ A püspök ezután barátságo­
san kezet fogott a küldöttség minden tag­
jával. A főrabbi hivatalos volt a szent fe- 
renerendi zárdában megtartott püspöki 
ebédre is.

— Bányalátogatók. Kolozsvárról dr. 
Hirschler József prelátus-kanonok plébános 
vezetése alatt tanítók és taniónőkből álló 
nagyobb társaság érkezett Marosujvárra. 
Megtekintették a bányát, este pedig vissza 
utaztak. Ugyancsak bányalátogatás céljából 
tegnap (szerdán) érkezett ide a kolozsvári 
iparszakiskola 2 tanára, 2 művezetője és 
34 tanulója.

— Telepítés. A földművelési miniszter 
Magyarigenben magyar telepítés céljából 
két nagybirtokot vásárolt, melyen egyelőre 
25 soroogymegyei magyar családot telepí­
tenek. Az akció jelentőségét mai vezércik­
künkben méltatjuk.

— Az Emke közgyűlésére való elő­
készületek nagyban folynak. A kincstári 
vendéglőben egy hatalmas sátor épül, mely 
vízhatlan ponyvával lesz fedve. Értesülésünk 
szerint a ponyvákat Klemm Pál nagyenyedi 
fanagykereskedő teljesen díjtalanul engedi 
át, amiért mindenesetre elismerést érdemel.

— Asszony az áliamfogházban. Vlád 
Aurél országgyűlési képviselő felesége tavaly 
a bábolnai iskolában a magyarnyelv tanítása 
ellen kikelvén, csúnya botrányt idézett elő. 
A dévai törvényszék ezért izgatás címen 
perbe fogta Vládnét és ennek során egy 
havi ál'amfogházra Ítélte.

— Kanyaró. Községünkben szórványo­
san fellépett-a kanyaró. Eddig talán három 
eset fordult elő s igy aggodalomra ok 
nincsen. Mint részvéttel értesültünk Bir.der 
József főszoigabiró Lacika nevű kedves kis 
fia is kanyaróba esett és pajkos játék 
helyett most az ágyat nyomja.

— Uj gör. kath. templom. A m. kir. 
pézügyiminiszter, mint a marosujvári g. 
kath. egyház kegyura a jelenlegi rozoga 
templom helyett sgy díszes uj templomot 
szándékozik építeni. Az építkezési költség 
mintegy 30 ezer koronára terveztetett. Re­
méljük, hogy az uj templomban magyar 
szót is fogunk hallani. A templom építését 
legalább is ehhez a feltételhez kellene 
kötni.

— Holttest a Marosban. Marosgezsén 
múlt héten a Maros egy holttestet vetett 
fel. Kihalászták és eltemették. A vizsgálat 
megállapította, hogy az illető 40 év körüli 
férfi a fürdés áldozata, vizbefult.

— Gyermek szanatórium Tordán. Gróf 
Bethlen BálintTorda-Aranyosmegye főispánja 
érintkezésbe lépett Genersich kolozsvári 
egyetemi tanárral, aki az erdélyi gyermek­
telep ügy főfaktora, hogy Tordán a Sósfiirdő 
heiyén egy országos nagyszabású gyermek 
szanatóriumot létesítsenek, ahol aztán össze­
hozzák üdülni Magyarország üsszes beteg 

árva gyermekeit, esetleg kinőhetne magát 
ei a tervezett szanatórium egy országot 
gyermekgyógyhellyé. Irigykedve olvaeauka« 
ilyen mozgalmak hírét. Minden város és 
minden valamirevaló község keresi és meg­
találja boldogulásának, előhaladásáriak eszkö­
zeit, csak mi Marosujváriak maradunk el. 
Nekünk semmi sem sikerül. Késik a fürdő 
kiépítése, kétségbeejtőon bizonytalan a polg. 
leányiskola ügye, nem is szólva az adóhivatal 
felállításáról. Pedig kétségtelen, hogy 
vármegyénk közszeretetben álló főispánja 
melegen érdeklődik Marosujvár iránt és 
bizonyára mindent megtenne érdekében. 
Miért nem tudunk hát haladni ? Mert köz­
ségi képviselőtestületünk mindenben a néma 
hal szerepét játsza. Lomha, tehetetlen. A 
község népének érdekével és a közügyekkel 
nem törődik. Ezt a képviselőtestületet kall 
felfrissíteni, s akkor mi is megtaláljuk a 
boldogulás eszközeit.

— Templomrenoválás. A róm. kath. 
templom ez idei renoválása és az oltár, 
szószék és a templom több részének ara­
nyozása e hét folyamán befejezést nyer, 
s igy a pünkösdi isteni tisztelek már a tel­
jesen átrenovált templomban fognak lefolyni.

— Baleset Mitru Juon alias Zsunkuj 
nevű közismert napszámost baleset érte. 
Hamberger Károly pékmesternél segédke­
zett, lisztéi telt zsákokat hordott az üzletbe. 
Egy zsákot cipelve, véletlenül megcsúszott 
és a súlyos zsák oly szerencsétlenül esett 
lábszárára, hogy azt menten eltörte. A sze­
rencsétlen Zsunkujt kórházba szállították.

— A dánosi haramia-pór úgy fejező­
dött be, mint, valami ellaposodó iránydráma: 
izgalmas csattanó nélkül. A bíróság a he­
tekig tartó terrorizmus ellenére nem Ítélte 
halálra a cigányokat. Valljuk meg őszintén 
a bíróság enyhe Ítélete nem nyugtaija meg 
a közönséget. Halált vártunk, mert a cigá­
nyok bőven rászolgáltak az akasztóiara.

— Leégett község. Alsófehérmegye 
magyarigeni járás Vajasd nevű községe 
szombaton délután két ház kivételével tel­
jesen leégett. A tűz az ottani g. kath. lel­
kész csürjében keletkezett és a nagy szél­
ben rohamosan terjedt egyik házról a má­
sikra. Egy negyed óra alatt az egész köz­
ség lángban állott Oda égett a templpm 
is, s a tűz martalékául esett egy gyermek 
is. A kár még kiszámíthatatlan. A tűz hí­
rére kivonult a gyulafehérvári tűzoltóság 
és a katonai hatóság egy zászlóalj utász­
katonát rendelt ki, a lángtenger közepette 
azonban a községet megmenteni lehetetlen 
volt. A községnek mintegy ezer lakosa 
hajléktalanná lett és koldusbotra jutott. 
Mint értesültünk a tüzkárosultak javára 
nagy segélyakció indul. Hir szerint Orbó 
községben is nagy tűz pusztított és ez a 
község is csaknem teljesen leégett.

— Öngyilkosság. Kutyfalván egyVigh 
Kata nevű 72 éves öreg asszony felakasz­
totta magát. Tettét állítólag életuntságból 
követte el.

— Felfordult csónak. Miklóslaki tudó­
sítónk Írja: Zeyk József báró a gombáéi 
mezőgazdaságához több környékbeli nap­
számost fogadott fel. A napszámosok hét­

helyi érdekiiek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók:
Fiissy József könyvkereskedésében.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1908. ;unius 4 MAR0 8UJVAR. Ö.

főn reggel munkába akartak állani és a 
Maros pártján gyülekeztek, hogy csónakkal 
a túlsó partra átvigyék. Mitru Ilié a báró 
szolgálatban álló csónakos vállalkozott 
átszállításukra. Egyszerre 8 embert veti 
fel a csónakba. Hiába figyelmeztették, hogy 
a csónak nem bir el annyi embert, a jár­
müvet elindította. Alig ériek a Maros köze 
pére. a csónak felbillent és a rajta levők 
mind a vízbe estek. A csónakos és öt férfi 
szerencsésen ki tudott úszni, egy asszony 
és két férfi — apa és fia — azonban — 
a vizbefult. A vizbefultak csákói lakosok 
voltak és 4 kis gyermeket hagytak árván. 
Holttestüket kifogták. A gondatlan csóna­
kos ellen megindították a vizsgálatot.

— Óvoda megnyitás. Désaknán máj. hó 
31-én volt az állami óvoda ünnepélyes meg­
nyitása. Az óvódák jelentőségét és befolyását 
akisgyermekek szellemi fejlődésére e helyen 
nem akarjuk érinteni, hiszen köztudomású, 
hogy a fogékony gyermeklélek az óvodában 
nyeri az első ismereteit.De nem zárkózhatunk 
el bizonyos tények és érdemek elismerése 
elől. Az óvóda megteremtésének érdeme 
Wiesner Adolf báuyanagyot illeti, ki évek 
óta eredményes akciót fejt ki a nemzeti 
eszme érdekében, s kinek Désakna község 
lakosságának erős nemzeti érzése, gondol­
kozásának megteremtése örök érdeme lesz. 
Wiesner Adolf nem vezércikkezik, nem 
kürtöli tele frázisokkal a lapokat, nem üz 
politikát, hanem az ő kis körében teljesiti 
kötelességét úgy, hogy méltán övezi őt a 
polgártársak szeretete és tisztelete Ezt el 
kell ismernünk ép akkor, mikor ezt a 
becsületes, hazafiasán gondolkodó 
férfiút a méltatlan támadások 
politikai magatartása miatt.

— Elmarad a tavaszi szemle.

és érző 
illették

A nagy 
tavaszi hadiszemle neve az, amikor katona- 
éknál a legénység közül bárki, ha panasza, 
kérése, bárminemű óhajtása'volt egyszerűen 
kiléphetett a sorból, s előadhatta szive 
vágyát. Nem kellett bevárni* a rendesnek 
mondott, de voltaképen csak hosszadalmas 
szolgálati utat. Most aztán ennek a tavaszi 
inspicirungnak vége.

A közös hadügyminiszter rendelte el, 
hogy vége legyen. Azt mondja ezt kimondó 
rendeletében, hogy az a bizonyos rövid 
utón való panaszkedás, kérés úgy is 
haszontalan volt, m«rt a panasz vagy kérés 
mégis csak a maga rendes utján ment, 
úgy, hogy a tavaszi csapatszemlék, melyek­
nek pedig ez volt a főcéljuk, teljesen 
feleslegesek.

A féláru vasúti jegyek kiállítási dija. 
A tényleges s nyugdijas állami alkalmazót­
ok és a törvényhatósági közigazgatási 
tisztviselők részére rendszeresített s a m, 

államvasutakon, valamint a m. kir. ál- 
O'n vasutak igazgatósága által kezelt helyi 
erdekü és magán vasutakon féláru menetjegy 
Oltására jogosító arcképes igazolványok 
kiállításáért járó egy korona kezelési költség 
befizetésére nézve, Kossuth Ferencz keres­
kedelemügyi miniszter az eddigi eljárás 
®?yszerüsitése céljából akként intézkedett,
h°gy a szóban forgó s arcképes igazol- 
^hyonkint e^y-egy koronát kitevő kezelési 5

« iöhögést vitaMkot. íjjell izudlsL-

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár* 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen uitntalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„&O6*«“ eredeáí «»omatfotó«*.

F. Hsfmua-La Reehe & C«. Basel (Srtje)

1

I
i
*

költségek ezentúl kizárólag posta levélje­
gyekben rovassanak le.

— A dánosi rablógyilkosság. A rabló­
gyilkos cigányok arcképével, a gyilkosság 
elkövetése, a gyilkosok üldözése és elfo- 
gatása, az esküdtszéki fótárgyalás, az Íté­
letek stb. egy könyvbe kiadva ara 50 fil­
lérért kapható. Füssy József könyvke­
reskedésében.

— Kivándorlók figyelmébe. A belügy- 
ministernek legújabban kiadott 49573. sz. 
a. körrendeleté szerint alig van nap, me­
lyen az országból, vagy aa Egyesült Álla­
mokból kérvények ne értemének hozzá, 
melyekben Amerikában tönkrement kiván­
dorlók államköltségen való hazaszállítását 
kérelmezik. Mindezek daeára a kivándor­
lás még mindig tart, sőt olyanok is kiván­
dorolnak, kiknek az Egyesült államokban i 
hozzátartozójuk, de még ismerősük sincs, ' 
kikre szükség esetén támaszkodhatnának. ■ 
Elrendeli a minister sürgős utasitá«át az I 
„Utlevéllap“ kiállítására illetékes hatósá­
goknak, hogy minden egyes kivándorolni 
szándékozót külön figyelmeztessenek arra, 
hogy az Esaekamerikai EgyesültnÁllamok- 
ban a gazdasági viszonyok még mindig nem 
javultak, s hogy a közel jövőben nagyobb 
arányú ipari fe'lendülés nem várható. Fi­
gyelmeztetni kell a kivándorolni szándé­
kozókat arra is, hogy a munkaalkalmak 
szaporodásáról és a kereseti viszonyok ja­
vulásáról terjesztett hírek nem erednek 
önzetlen forrásból. Figyelmeztetendők a ki­
vándorolni szándékozók még arra is, hogy 
külképviseleti hatóságainknak a minister 
oly értelmű utasítást adott, hogy azon ki­
vándorlókat, kik a folyó évi január hó lje 
után, tehát már abban az időben vándo­
roltak ki, midőn az egyesült államokban 
beállott rossz kereseti viszonyokról tudo­
mással bírtak, az államköltségen való haza­
szállítás kedvezményében nem részesít­
heti

Nátha és köhögés gyötrik ismét 
az emberiséget. A természet azonban nem 
hagyott tehetetlenül benőnket s többféle 
gyógyszert adott ezen betegségek .ellen, 
melyek között a leghatásosabb és leggyor­
sabban segít a „Sirolin-Roehe“. Ezen kelle­
mes izü, teljesen méregmentes szer meg­
szünteti a náthát és köhögést, sőt súlyosabb 
természetű tödóbajt is a legrövidebb időn 
belül; emeli az étvágyat és indirekt utón 
a testsúlyt, s ott, hol a betegségnél láz 
mutatkozik, az ezen szer rendszeres hasz­
nálata mellett, szintén elmúlik. Ennélfogva 
a „Sirolin-Roche“ különösen a jelen idő­
szakban egy családnál -se hiányozzék, hogy 
a kezdetlege« tüdőhurutnái is használva, 
annak továbbterjedését megszüntesse. Ezen 
szer kapható minden gyógyszertárban.

(,) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

— Modern Zeneköltök Albuma. Operet­
tek, szalon-piécek, táncok, dalok, cabaret- 

| számok, legszebb kupiék gyűjteménye a 
| Népszinsáz-vigopera, a Magyar Színház, a 

Király Színház, a Fővárosi Orpheum és 
az összes Cabaret műsorából egy hatalmas 
kötetben. Ara 5 korona. Kapható Füssy 
József könyvkereskedésében.

Apróságok.
Cimváltoxiis. Eegyik várói tunacsi 

érdemes és közkedvelt tagjának kellemetlen 
kalandja volt nemrégiben. Egy hagyatékot 
leltározott 8 midőn egy este a helyszínéről 
hazafelé indult, valami elzülött, részeges 
béres vasvillával megtámadta. Hozzásujtott 
a fejéhez, még pedig oly erővel, hogy a 
vasvillának sgy ága letörött és messze 
gurult.

Igen, a vasvilla törött «11 A tanács­
belinek a feje az ütés helyén még csak 
meg sem horzsolódott, nemhogy betörött 
volna. Egy kis földagadás volt mindössze, 
amivel a nagy ütésre reagált.

Sokan gratuláltak az illetőnek — a 
fejéhez.

Valaki azonban fölhasználta 
kaimat, hogy a városi tanácsról 
nosságban is megemlékezzék.

‘— Ez az eset uj szempontot 
tatott a tanácsbeliek megbírálására, mondta 
az illető. Eddig ugyanis azt hirdettük a 
tanácsbeliekről, hogy — vasiaíaposoi, ám 
most kitűnik, hogy voltaképpen — vas/ejüefc 1

az al- 
általá-

szolgál-

Sserencsére! Közelebbről történt a 
kávéházban. Egy ur nagyon be volt csípve 
s társainak gondjába került, hogy a ezéken 
egyensúlyban tartsak.

Egyszer megint úgy billent meg a 
székje, hogy a két szomszédja ijedten ka­
pott hozzá s veszélyes helyzetéből kisza­
badítva, nagy ügygyei-bajjal szerkesztették 
vissza helyére.

A megmenekült ember a kiál lőtt izgal­
mak után megnyugvással nézett végig a 
társaságon s fejével biccentve, mondotta:

— Szerencse, hogy nem ittam igen 
sokat, mert most elestem volna I

Egy kereskedő elküldi pénzbeszedőjét 
egy vevőjéhez, hogy egy adósságát hajtsa be.

„Hiba van a számlában“, szól a vevő. 
„Majd holnap elmegyek gazdájához és ki­
igazítjuk a dolgot.“

„Nem lehet. Gazdám azt mondta, hogy 
pénz nélkül ne térjek haza,“

„Tán csak nem fél, hogy megszököm.“
„Nem, hanem a gazdám akar holnap 

odábbállani.“

»

— Háziúr (egy zug újságíróhoz, kit 
meghívott ebédre.) „Mit látok ? Ön teleeszi 
magát és egy pár czombot még be is pakol 
ebbe az ujságpapirosba ?

Revorverfi: „Hiszen kérem úgy is azt 
tetszik kívánni, hogy lakomája bele kerül­
jön az újságba 1 ?

— Jézus Mária! kiált Nina, a szoba­
leány, leesett a barometrum.

— Nagyot esett? — kérdi a szolga.
— Hogyne, darabokra törött!
— Nó, ha olyan nagyot esett, akkor 

vihar lesz

— Magyar népdalokat kérek.
— Kísérettel, nagysád ?
— Köszönöm, már van, odakünn vár 

reám.

Kapható ormi reodeklr» a gyóigyaiertlrak- 
baa. — An Bvegeokiot 4.— korona.
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Könyvismertetés. Nyilttér*)

— Nick Carter Amerika legnagyobb 
detektivje 1 Nem létezik amerikai, akár nagy, 
akár kicsiny, ki ne hallott volna Nick Cáriér­
ól — és még sem él az összes Egyesült- 
Államokban olyan ember, aki azt állíthatná, 
hogy a világ leghíresebb detektivjét csak 
egyszer is láthatta volna úgy, amint az 
a valóságban kinéz ! Maga, a legmeghittebb 
barátja, Mc. Clusky igazgató, aNew-York- 
bünügyi rendőrség híres vezetője, szintén 
kételkedik abban, hogy,láthatta valaha Nick 
Cáriért álarc nélkül 1 Éppen az ő elváltoz­
tató tehetségének, álcázásának, tartásának 
és arcvonásának, hangjának, sőt még tekin­
tete elváJtoztatásának utolérhetetlen művé­
szetében rejlik hihetetlen eredményének 
titka, mert ez teszi neki lehetővé, ismeret­
lenül a társadalom magaslatán és mélysé­
geiben mozoghatni, sőt oly helyeken is, hol 
az emberiség alakja az ő gonosztevőiszán- 
dékaikat megvitatják és legelvetemültebb 
orgiáikat ünnepük New-York titkait amint 
ez egy éjszakán át a halász faluból a világ 
második legnagyobb városává változott, a 
melyben e történetek játszódnak le, oly tar­
kán és homályosan, oiy széditően és szivet- 
tépően, mint sehol másutt — ahol a rend­
őrség minden 3 percben egy személyt fog 
el; hol minden 10 percben egy részeg, hol 
minden 20 percben egy tolvaj és minden 
48 percben egy verekedő lesz letartóztatva; 
hol minden 2 órában egy gonosztevő lesz 
átvezetne a vizsgálati fogságba és minden 
5 órában egy elitéit lesz a börtönbe dugva; 
hol minden 8 órában egy gyilkossági kísér­
let történik és minden 2 napban egy véres 
gyilkosság lesz végrehajtva — és ahol még 
ennél borzalmasabb dolgok is történnek, 
melyről sohasem jut hir a nyilvánosság elé, 
s melynek eltűnt áldozatát a „Hudsen-Rivers“ 
néma hullámai visznek az Óceán végtelen­
ségébe — mindezen titkokat ismeri Nick 
Carter és ő maga beszéli el. Ebből kifo­
lyólag ezen füzetek nevezhetők a legjobb 
és legérdekfeszitőbb detektivtörténeteknek, 
melyeknek olvasását egy magyar olvasó se 
mulassza el. — Kapható : Füss y József 
könyvkereskedésében

SZÉPITO-KÚRÁT
végezhet mindenki odahaza, ha egy

Dr JUTASSY-f éle készletet beszerez.Ilyenek; 

Bőrápoló-készlet in rmális, ép, tiszta arc- 
=========================== b3r szépségének ápolá­

sára és megérzésére; száraz, sömörös, 
durva, hámló, feszülő, viszkető, hervadó 
bőrre; ráncok és libabőr ellen.

Bőrgyógvitó-készlet fényes,zsíros, poru- 
=============================== sos, atkás (mites- 

seres), patanásos (vimmerlis), eres, vörös 
arc, vörös orr, vörös kéz, fagyási foltok 
és izzadás ellen.

Börtisztitó-készlet elsárgult, lebarnult, 
==—...... napsütött arcok fehé­

rítésére, szeplő és májfolt ellen.
Börnámlasztó-készlet lencsefoltosok tag 
======--■■--- =====----  = pórusok pattanás­

nyomok rózsapattanás irosacea), bőrke- 
ményedés, borvirág, himlőhely és seb­
hely ellen.

Hajgyógyitó-készlet bajkorpa hajhullás 
ellen s a kopaszodás 

megakadályozására.
E készletek föl vannak szerelve a megfelelő 
szappannal, a szükséges kozmetikai eszköz­
zel és szerekkel, melyeknek biztos hatását 
1892. óta ezer és ezer arcon tapasztaltuk s a 
melyeknek ártalmatlanságáról az intézet fő­
orvosa JVTASSY JÓZSEF DR kozmetikus 
bőrgyógyász, egészógtanár kezeskedik, kinek 
roceptjei szerint a szerek készülnek. A ki­
merítő használati utasítás alapján, mindenki 
sikerrel kezelheti önmagát azon szépséghi­
bája ellen, melynek megfelelő készletet be­
szerez. utassy dr „Szépségápolás“ című 

kön' ve minden készlethez mellékelve van.
Minden egyes készlet ára 5 kor.

Készíti és elárusítja személyesen vagy posta utján a

Kozmetikai Gyógyintézet elárusító osztálya 
Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 4. I. emelet.
Kapható vagy megrendelhető az intézeten kivill minden 
gyógyszertárban. — főraktár: Török József gyógy­
szertára Budapest, VI. kerület, Király- 

utoa 12 szám.

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal fe- 
lősséget szerk

KIADÓ:
Füssy JÓZSEF.

LEÓJOBBésLEÓOLCSÓBB

LÉGYFOGÓ
W 1 darab ára 1O fillér. 'W
Kapható: Füssy J. könyvkereskedésében

Marosujvárt.

csemege, élelmiszer áruk a legelőnyösebben 
vásárolhatók Miklósaynái, ahol is min­
denkor vállogatott elsőrendű tisztán kezeit 
fűszer stb. áruk, a legszolidabb napi árak 

mellett szerezhet be.
Ajánlom az ünnepekre kitűnő asztali bo­
romat, kadarka 1 liter 40 kr, 10 iiter vé­

telénél 1 liter 38 kr. tessék próbát tenni.
Vörös gyógyborok, eredeti Budai Sashegyi. 
A rizling és palack borok Mélts. gróf Teleki 
Adám pincéjéből. Pezsgő borok, Törley, 
Casinó, Andrényi, Sec. és G. H. Műm Fran- 
czia, külömböző befőttek, conservek, déli 
gyümölcsök, frissen érkezett idei újdonsá­

gok naponta kaphatók.
Legkitűnőbb kávéfajok 1 frt 40 krajcártól. 
Hideg felvágottak: sonka, páriser, vadász­
kolbász, krakkói stb. valamint külömböző 

sajtok, napontafrissen kaphatók.
Friss Tea vaj, — Kugler sütemény.

Marosujvár, 1908. junius hó.

Tisztelettel:

Miklóssy Gyula,
fűszer, csemege és borkereskedése.

Jégbe hűtőt bor, sör.

Külön étkező és borozó helyiség.
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Vv.
8222
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Vv.
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Legszebb, legdíszesebb
OLCSÓ

GYERMEK
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ i g 
AJÁNDÉK-
TÁRGYAK. g

sto ote ste

russy
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVAR.
Se szerezhetők : Gimnáziumi és polgári Elemi iskolai tanköny­

vek. Szép gyermekjátékok. ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ-SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dalujdonságok vagy? bármely) más zenemüvek, regények, elbeszélések, 
diszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes levelező’

£ap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
2&I MA KÖNYVE K.^?

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárcsák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Qyeraiekjátékok, Társasjátékok zzzzzz
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

könyvnyomdámban
N É VJ EóY EKET ^sziíí3 ^eScs^osa^ izlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyéket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy­

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat- 

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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8. MAROSUJVAR. 1908. junius 4.

Marosujvári Takarékpénztár r.-t.
MÉRLEG-SZÁMLA

Marosujvár, 1908. május '15-én.

V A G y 0 N K f TEHER K f

Készpénz készlet.................... 50463 13 Alaptőke számla .................... 1O0000
Bútor es leltár........................ 1562 37 Tartalékalap számla .... 22017 23
Értékpapír számla.................... 400 — Fel nem vett osztalék . . . 353 —
Letétek . . . -r" . . . . 10700 — Igazgatósági és tiszti biztosíték 10700 —
Váltókölcsön számla .... 359705 38 Betét....................................... 208088 16
Kötelezvény kölcsön számla 90390 23 Visszleszámitolt váltók . . . 281770 49
Jelzálog kölcsön .................... 128489 27 Kuthy Adorján tiszti óvadéka . 12000 —
Adósok folyószámlán .... 12907 91 Dr Dénes Arthur óvadéka . . 10000 —

. Jótékony cél ........................ 59 60
Nyereség 1908-ra 4V2 hóról. . 9629

1

81

654618 29 654618 29

1 >■

Kuthy Adorján
igazgató. könyvelő.

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ 

INTÉZET 
TORDÁN. Jókai Mór-utca 39. sz.

------------------ Szemerjai-féle ház. —--------- -----  
Elvállal minden e szakba vágó munkát, n. 

m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden s.zinehagyott 
vagy meg nem felelő színű férfi-, női- és gyer­
mek öltönyö. bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vusalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLO1’ 
üzlete.

Tisztelettel

Kovács B. t

4ST

4^-

4£

4g
4£

4&

4&

<•
4F_

mfif
fogsorokI

Szájpad és szájpadlás nélküli

9TOMATIN fogfehéritő porok, fogmosók. 
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál

Kényelmes 
és tartós! Műfogak pú­

foghúzások 
Fogak tömése ül 
Fogaktakaritása|| 

gyorsan és jutányosánál 
eszközöltetik jjj 

fogkefék raktára.
FŐJ! L A J 0 S|0 

müfogász ferdén, lőtér iW

i assESBHgBiBEasaTigjgasasasBsasBsg

Q^űr)űc é?pületfa és mindennemű
^ építkezési anyagok raktára. «

Főüzlet:
Kolozsvárt. — TELEFON: 131

Fióküzlet:
Toi’dán, az Aranyoshid mellett. TETEFON 8

IIMM

Ajánlja nagy választékban felszerelt IFMillllllIF oRwW a
asztalosok ácsok és vállalkozóknak, parketta beoeini cement, Bohn—féle 
tégla, kátrány-fedőpapir, elszigetelő-lemez, nád, zsendelyek.

Minden itt fel nem sorqjt cikket, ami esetleg készleten nincsen, gyári árak mellett azonnal beszerzek.

Szabadalmazott „E T E R NIT-PALA“ egyedüli képviselete
— — Torda és vidéke részére. ~

20 év óta fennálló üzletem jó hírneve kezeskedik minden megbízás lelkiismeretes elintézéséről.

Szives bizalmukat kéri
Szenes Károly

;14 
^4

&
$4
^4
Ü4
?14
&4
)54

«4
Í34
;54
^4
^4
•^4
Ü4
^4
^4
$4
^4

Laptulajdonos: FÜSSI JÓZSEF. NyomatottFiissy József könyvnyomdájában Tor dán.
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1908. junius 4.

megtakarít, aki ruháját a

Diadal ruhatárién 
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Fílssy J. íönyUmMsébeíi

Minden városba elterjedve és ezélszerilseég 
elismerve.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

MaposujváFon, Báthony-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, 
nagy választékban.

Porcellán £és pléh-edények, 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figye'mét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize- 
ési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
Fischer Iz^ák, 

kereskedő Marosufváron

kalapok

konyha

Legolcsóbb beszerzési forrás!! Kh|

Papp Miklós
H8-, sxerszam- és füszerlereskeflésí 

TORIJA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vau anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zslndelysze- 
gekben stb. 2 1—

Ajánlja: 

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 l~c‘J

^j~J.eyolcsóbb beszerzési forrás!

Ip/I O eredeti angol, franozia és amerikai 
lOHrO toalett-modelt közöl a BUDAPESTI 

BAZÁR egy évfolyamában. Előfize­
tési ára: negyedévre 2 korona. Ingyen mutat- 

számot küld a
Budapesti Bazár“ kiadóhivatala.

Budapest, VIII., Baross-utca 82.
(Budapesti Bazár-ház.)

A sikeres befőzés (conserválás) 
titka a WECK ben rejlik.

Erről kimerítő ismertetést ingyen küld 

a GEITTNERésRAUSCH cég 
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ut 8/Arv.

1

Van szerencséin tisztelettel értesíteni, hogy a 
„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény­
raktárt nyitottam, i^s-

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi cikkeket. 
a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 

a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni. Kiváló tisztelettel

ÓIDÁLY SlhAONNÉ 
ARANYOS-POLYÁNI 

HEN6ERKÖMALMI LISZTEK
RAKTÁRA.

Pontos és figyelmes kiszolgálás!

Értesítés
Van szerencsém a n é. közönség b. tudomására hozni, hogy az 

általános óhajnak eleget tettem és a

KINCSTÁRI SZÁLLODÁBA“

CUKRÁSZDÁT
rendeztem be és igy azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönséget 
minden időben friss fagylaltokkal, jegeskávéval, cuk­
rász-süteményekkel, cukorkákkal, stb. stb. kiszol­
gálhatom.

Úgyszintén megrendeléseket tortákra, különleges sütemé­
nyekre stb., elfogadok.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Kádár Béla 
a „Kincstári szálloda“ 

vendéglőse.

M
eleg 

és 
hideg ételek m

inden 
időben 

kaphatók

pontos és figyelmes kiszolgálás 1
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MAROSUJVAR 1908. junius 4.

MAROSUJVÁRI
TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.

A Marosujvári Takarék pénztár 
részvénytőkéje 100.000 korona, tar­
talék-alap 22.000 korona, osztaléka 
az utóbbi években 8% volt. Üzleti 
forgalmának évről-évre tapasztalt 
emelkedése miatt a közgyűlés elha­
tározta, az alaptőkének 200,000 ko­
ronára emelését, 1000 drb 100 korona 
névértékű részvény kibocsátása által.

A régi részvényesek jogosítva 
lesznek 2 részvényük után még egyet 
jegyezni 105 árfolyamon, a többi rész­
vény árfolyama 110 koronában álla­
píttatott meg.

Az aláírók tartoznak az aláírás 
alkalmával 15 illetőleg 20 koronát befi 
zetni, a további részletek befizetési 
idejét az igazgatóság állapítja meg.

Az igazgatóság.

ÉN MIATTAM 
SZTRÁJKOLHATNAK 

A BORBÉLYOK IDiwicoNekem egy remek biztonsági
(( ÖNBOROTVÁLÓ 

készülékem van, 
melyet Fiissynél 

_ vettem. Két perc
alatt megberetválora magam s arcom 
olyan mintha gyalulva volna. Meg- 
vágás, még ha akarnám is, ki van 
zárva. Egyszerű kedves kis készülék 
18 drb dupla élű borotva késsel! 
Barátom nézd meg Fiissy-nél, ki 
azt szívesen bemutatja és mindjárt 

| rendelhetsz belőle.

Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül, ---------

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
Becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes 

üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó 
útra és szerencséjéhez segitett és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kivánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
díj és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáőr szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.

COZA INSTITUTE,
Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesitendök

Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 
Zakó öltözék . . . . 
Übercziher angol sza­

bással ....................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . . 
Lovagló britches nadrág 
Kamásli.........................
Urasági libériák . . . 
Télikabát....................

25 írttól 75 írtig
18 írttól 45 írtig

18 írttól 45 írtig

6 írttól 12 írtig
6 írttól 15 írtig
8 írttól 16 írtig
4 írttól 10 írtig

18 írttól 45 írtig
25 írttól 90 írtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo- 
sabb árakban, készitek.

Különösen felhívom a figyelmet, hogy a legújabb 
fiivatszabás szerint — a kabátok vattázás nélkül 

készülnek.

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő 

férfi-szabó piVATTERMET 
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készitek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
fKasincyi-utca 11. hásssám.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áliandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

I
pj

Fegyverek, revolverek W* 30—50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

Kérje in gyen és b érme ntVe legújabb árjegyzékemet ==
Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb sportcikkekből állandóan 

raktár.

fegyver és sportcikkek üzlete.

Budapest VII. Rákóezy-ut 6.
Naponta 1OO csomagot küldők vidékre.

dús
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